

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.

Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1 69 2.



Patriciul

COTIDIAN DE ALIUDINE PATRIOTICE SI DEMOCRATICE

UNITATE!

Sartidele Comunist Român și Social Democrat din Arad pornesc hotărâtele la înălțarea unității de luptă și de acțiune a clasei muncitoare

Prima ședință comună a celor două birouri județene

În spiritul hotărârii luate la București de către birourile politice ale Partidului Comunist Român și Partidului Social Democrat în vederea întăririi și edândrii în toate sectoarele colaborării de Front Unită Muncitoresc, ieri la orele 11 a. m. birourile județene ale celor două partide muncitorești în frunte cu d. Aurel Mălnășanu secretarul Organizației Județene a Partidului Comunist Român și d. Mihai Gheorghe secretarul Partidului Social Democrat, s'au întrunit într-o ședință comună la ca-

re să discute rezolvarea unei serii de probleme politice, economice și organizatorice, interesând ambele partide.

Au mai participat la această ședință și cei doi deputați muncitori din Arad, d. Cuedan Petre (PCR) și Voștinaru Gheorghe (PSD).

În cursul acestei ședințe, s'au adus importante hotărâri în ceea ce privește ducerea unor acțiuni comune pentru demascarea și lichidarea reacțiilor, pentru întărirea pozițiilor clasei muncitoare și intensificarea luptei de apărare a stabilității, hotărându-se a se mobiliza în această acțiune masele largi populare.

Înainte de a se trece la ordinea de zi, d. Aurel Mălnășanu secretarul Organizației Județene a Partidului Comunist Român, luând cuvântul a salutată prima ședință comună a celor două birouri județene, spunând printre altele:

— Secușă noastră de azi, contra bule la pasul hotărât în spre întă-

rea unității de luptă și acțiune a clasei muncitoare.

Iar d. deputat Voștinaru a răspuns:

— Credem că pasul făcut azi, este cel mai feroc pas, lupta Social Democrat luptă și va lupta pentru unitatea clasei muncitoare.

Prolungirea termenului pentru depunerea declarațiilor de impunere la global

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aducând la cunoștința celor interesați că termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la global pe exercițiul 1947-48, a fost prelungit până la 30 Septembrie 1947. Nerespectarea acestui ultim termen va atrage aplicarea de mijlocuri, care nu vor putea fi reduse.

Comercianții trebuie să predea mărfurile declarate

Ce mărfuri predau comercianții

În urma deciziei a Ministerului de Industrie și comerț toți deținătorii produselor industriale, care nu au fost înscrise dar care le-au declarat în termen și au plătit taxele în afecente, sunt obligați ca în termen de maximum 30 zile să le cedeze următoarelor întreprinderi: a) COOPUL; b) Fabricanților de produse; c) comercianților de calitate.

Comercianții care dețin materii prime semifabricate sau produse finite pentru comerțul lor de braț și pentru care au făcut declarații de stoc sunt de asemenea obligați să cedeze întreprinderilor mai sus menționate.

Introducerea cartelelor lunare de alimente

Cetățenii se vor înscrie între 5 și 10 Octombrie la centrele de distribuire a alimentelor

— Fixarea acestor centre se va face până la 5 Octombrie — Se va distribui lunar ulei și zahăr — Salariații vor primi și cartele cu puncte pentru îmbrăcăminte și încălțăminte —

Cum se face preschimbarea vechilor cartele

Peste câteva zile — precum am anunțat — începe distribuția nouilor cartele de alimente. Aceste cartele se vor acorda în comunele urbane pentru salariați și restul populației, iar în comunele rurale numai pentru salariați. Înainte de a se începe distribuția cartelelor, trebuie însă să se fixeze centrele, unde se vor distribui alimentele, pentru că cei interesați vor trebui să se prezinte la înscriere la aceste centre.

Oficiul economic județean Arad de sub conducerea dlui director Serban Petru, a început lucrările preliminare pentru fixarea acestor centre pe baza dispozițiilor primite din partea Ministerului Industriei și Comerțului.

Conform acestor dispozițiuni, se vor fixa centre de distribuție pe grupe și anume: 1) Centre pentru distribuția de pâine, mălai și făină, 2) pentru carne proaspătă, 3) pește proaspăt și sărat și 4) produse specifice de băcănie (zahăr, ulei, marmeladă, conserve, paste făinoase, arpacas etc.)

Aceste alimente se vor putea cumpăra în viitor numai pe baza de cartele, pe centre de distribuție. Numărul acesta poate fi

redus. (De ex.: distribuția pâinii se poate face în același loc unde se distribuie articolele de băcănie).

Cartelele care se eliberează acum sunt valabile pe timp de o lună, urmând ca luna viitoare să se distribuie alte cartele de alimente.

La Oficiul economic județean se lucrează în prezent la fixarea centrelor. Această muncă se va termina mai târziu până la 5 Octombrie.

Centrele edată fixate, în ziua de 5 Octombrie se va începe înscrierea cetățenilor la centre. Operația aceasta trebuie să se termine până la 10 Octombrie.

Că centre de distribuție pot fi de asemenea cooperative de consum, precum și magazinele de destinație ale comercianților de specialitate. Cei interesați vor trebui să depună un formular de angajament, prin care își asumă răspunderea de a executa distribuția în bune condițiuni.

Să se termine cu cozile...

Dispozițiile Ministerului Industriei și Comerțului prevăd ca să se fixeze un număr potrivit de centre de distribuție, astfel ca

cetățenii să se poată aproviziona într-un timp scurt în condiții bune și fără cozi.

(Continuare în pag. 2)

Cetățeni!

Nu plătiți pentru produsele ale căror prețuri n'au fost fixate prin decizii, nici un leu peste dublul prețului din 1938

Speculanții nu se grăbesc cu vânzările.

Să nu ne grăbim nici noi cu cumpărăturile, acum când este în toi lupta pentru scăderea prețurilor industriale!

Procuror Moisescu la Serviciul Județean de control economic

Cunoscutul și apreciatul procuror Moisescu Gh. Ion a fost delegat să lucreze cu ziua de ieri, ca magistrat la Serviciul județean de control economic, alături de magistratul dr. Magda.

Comercianții trebuie să predea mărfurile declarate

În urma deciziei a Ministerului de Industrie și comerț toți deținătorii produselor industriale, care nu au fost înscrise dar care le-au declarat în termen și au plătit taxele în afecente, sunt obligați ca în termen de maximum 30 zile să le cedeze următoarelor întreprinderi: a) COOPUL; b) Fabricanților de produse; c) comercianților de calitate.

Aprovizionați-vă cu cartofi, ceapă și varză

Stădundu-se că județul nostru este județ deficitar în cartofi, ceapă și varză, Oficiul economic județean atrage atenția populației că este în cel mai rău caz să facă cât mai urgent aprovizionări cu cantitățile necesare din aceste produse, întrucât nu peste mult, varașele întrebunțate la transportul lor din alte regiuni, nu vor mai fi disponibile.

Batalionul de jandarmi dela Radna a depus jurământul

Un batalion de ostași jandarmi a depus jurământul în roșta cazarmii din Radna. Solemnitatea jurământului a fost săvârșită prin oficierea unui serviciu divin. Cu mâna pe drapel și pe mâna țării jandarmii au jurat să se lupte fără să se împotzească împotriva celor care ar încerca să i se ia libertatea și independența. Rolul ostasului jandarm în statul

democrat românesc de astăzi, este explicat de d. colonel Marinescu din Divizia Heria, Cloșca și Crișan.

Mal iau cuvântul d. locotenent Popescu și d. căpitan Fluture, după care ostașul jandarm Vidan Gheorghe, exprima în numele tuturor jandarmilor angajamentul de respectare întocmai al legilor statului democratic.

A urmat deflarea, după care se lăuda și înălțarea.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
REFRENUL DRAGOSTEI
Corso:
DANSATOAREA DIN SINGAPUR
Forum:
VOEVODUL TIGANILOR
Royal:
SANGHAI COBRA
Savoy:
VOEVODUL TIGANILOR
Urania:
GENTLEMAN JIM

FORUM SAVOY

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 Repr. 3.30, 5.30, 7.30 și 9.15

Azi, deschiderea stagiunii de toamnă

cu un film ce depășește tot ce s'a văzut până acum. Muzica și dansul țigănesci, fast romantic.



A Succes colosal
R IRENE DUNE
O CARI GRANT
Refrenul dragostei

ROYAL 3 și 5 în sala 7'15 și 9'15 în grădina
Azi, senzația americană din 1947.
CHARLIE CHAN DETECTIVUL GALBEN
CEL MAI NOUA AVENTURĂ IN **SANGHAI COBRA**

Cinema CORSO In serviciul stabilizării
Pentru Lei buni, filme bune
Azi! Premieră, pentru **ARDEAL**
Un film muzical excepțional.
DANSATOAREA DIN SINGAPUR
cu delicioasa **DOROTHY LAMOUR**

URANIA Azi o premieră excepțională
Un superfilm WARNER BROS 1947.
GENTLEMAN JIM
In rolurile principale:
Errol Flynn-Alexis Smith

PATRIOTUL SPORTIV

**Măine se dispută marea derbyiu
33A-CFR. Timișoara**

O zi ne desparte de marea întâlnire divizionară ITA-CFR Timișoara sâmbătă derbyul diviziei A din toamnă. Luând în considerare rezultatele obținute de cele două echipe în meciurile disputate până acum, vedem că balanța se înclină spre CFR Timișoara, care a câștigat toate meciurile pe care le-a susținut până în prezent. ITA în schimb deși în formă mare a făcut egal la Petrolul și astfel CFR-ul din Timișoara are un avantaj de un punct.
Dacă facem o comparație între

jucătorii celor două echipe vedem că ITA are mai multe vedete decât CFR-ul ceea ce în mod normal ar însemna că textiliștii ar trebui să câștige partida.
Cele două echipe vor juca în următoarele formații: ITA: Marky - Vass. Farmathy - Băcut, Pall. Pencowsky - Kovaca Stibinger. Bony hadl. Mercea și Dumitrescu.
CFR: Pavlovič - Barba. Rodan - Wargankowsky. Ritter. Cojocaru - Monlac. Reuter. Covad, Avastichioala, Bădeanțu.

Introducerea cartelelor lunare de alimente

(Urmare din pag. I.)

La aceste centre se va distribui pâine de patru ori pe săptămână, carne odată pe săptămână, zahăr și ulei odată pe lună, marmeladă odată sau de două ori pe an, arpăcar, grîs, paste făinoase după posibilități.
In comunele rurale propunerile pentru fixarea centrelor de distribuție se fac de către primarii, notarii și reprezentanții sindacatelor respective, cu verificarea comisiei județene de coordonare. In majoritatea cazurilor, aceste centre in comunele rurale vor funcționa la cooperative. In cele comune rurale, unde se distribuie mai puțin de 200 de cartele (deci unde sunt mai puțin de 200 de salariați), nu se fac centre, și salariații interesați se vor aproviziona de la centrul cel mai apropiat.
Salariații izolați din comunele rurale, cum ar fi: perceptorii, notarii, precizii, etc., nu vor primi cartele, ci se vor înscrie pe baza de tabele la centrul de distribuție mai apropiat.
DISTRIBUIREA NOULOR CARTELE
Paralel cu fixarea centrelor de distribuție. Oficiul economie județen va măsura și pentru preschimbarea vechilor cartele. Se vor distri-

bul următoarele feluri de cartele pentru alimente:
1) Pentru muncitori tip A. 2. Pentru muncitori care excoadă muncă grea tip B. 3. Pentru cei care excoadă muncă obișnuită, funcționarii și IOVR tip C. 4. Pentru membrii de familie a salariaților, peste 14 ani tip D. 1. — 5. Pentru membrii de familie a salariaților, sub 14 ani tip D. 2. 6. Pentru ceilalți locuitori urbani tip E.
Pensionarii publici și particulari vor primi cartele tip D. 1.
Cartelele celor prevăzuți la punctele 1-5 se vor distribuie prin fostele economate, iar celorlalți prin centre care vor funcționa la școli etc.
Salariații producători agricoli care au peste 15 hectare pământ, nu primesc cartele de alimente.
La schimbarea cartelelor trebuie prezentată vechea cartelă și trebuie prezentat Buletinul de înscriere la Biroul Populației.
Acei care au primit cartelă pentru luna Septembrie, se vor prezenta numărul cu tabelul. Din cartela veche se vor defalca bonurile de com-bustibil, diverse și cartofi.
CARTELELE CU PUNCTE
In ceea ce privește aprovizionarea SALARIAȚILOR cu articole de îmbrăcăminte și încălziminte, acestea se vor face pe baza cartelelor cu puncte. Pe când cartelele de alimente se distribuie întregii populații urbane și salariaților din comunele rurale — cu excepția amintite mai sus — cartelele cu puncte se dau numai salariaților și membrilor lor de familie. Distribuția acestora se va face la fel prin fostele economate. Cartelele cu puncte sunt valabile timp de 6 luni.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă până la orele 18. — Ușor la 2, minimum 10 cuvinte, pe cererile de serviciu 50% red.
Cereri de servicii
SOFER specialist și mecanic în pleo și provincie, posesor toa-ranțule, Mărășesti 6.
Oferite de servicii
SE CAUTA femeie din țară, pută la toate, să știe și bucă-lă familie (3 persoane) de la țară. Poate avea și un băiețu 13-14 ani. Adresa: Bdul Că-tăj I. Telefon 2806.
GUVERNANTA Embă germană sau franceză la fetița patru-zece ani. Adresă: Că-tăj I. Bdul Elisabeta 3, etaj 3, ap. 1.

ANGAJAM om de serviciu, Democrată, Piața Plevnei No. 1.
Vânzări și cumpărături
CAMIONETA „Esex“ 6 cilindri vânzare. IMASA.
Pierderi
PIERDUT cartela Economatilor publici, numele Ioan. Declară nul.
S'A PIERDUT cartela de economat CFR pe numele Iuliana din Arad. Declară nul.
PIERDUT cartele de pâine și mat CFR pe numele Rădu-ghe. Declară nul.

Diverse
10.000 LEI RECOMPENSĂ care va aduce actele mele p. Gizele Miklos, Episcopiei 4.
CURS NOU de contabilitate, statistică, contabilitate, limba franceză, engleza începe la 1 octombrie. „Pallas“, Cosbuc 1.

CURS DE SOFIER
inscrieri până la 4 Octom-Bul. Elisabeta 25.

AVIZ LUMEI IOVR
Toți IOVRiștii din orașul se vor prezenta de urgență la IOVR. Primărie, pentru întă-tabelelor cerute de Ministerul tenc. Termenul termen 5 Octo-a. c.

Coop. Auto
Comandați taxi prin telefon No. 23-14
Serviciu permanent ziua și noaptea

Se pot prenota cărți școlare pe anul curs și servim în ordinea prenotării
Libraria și papetaria PRESA DEMOCRATA
In Bulv. Regina Maria No. 24.

La spitalul de Copii Principele Mircea s'a deschis secția de Ortopedie și Chirurgie infantilă sub conducerea D'ui medic primar
Dr. Ioan Georgescu
elev. al prof. Dr. Alex. Rădulescu Cluj
Consultațiuni și operații de chirurgie osoasă și articulară, tumoră osoasă, deformații paralizii, fracturi, leziuni sportive etc. fiecare zi.

Voluntarii

...sod muzical in 4 acte a 4 ta-
...ouri de cpt. Munteanu Vasile

...Duminea seara, echipa artistica a Di-
...sei Horia, Cloșca și Crișan, a prezen-
...publicului arădan Epizodul muzical

...Creație a d. cpt. Munteanu Vasile,
...a „Voluntarii”, este o oglindă vie a
...tatiei vitrege in care era vinut popo-
...nostru in 1942, sub guvernul anto-

...reșan, reprezentând in același timp
...la primei divizii de voluntari „Tudor
...dănescu” dela inființarea ei și
...la distrugerea fascismului, in bă-

...le din vârful munților cehoslovaci
...ra...
...ncepe la țară, in casa plu-
...ului Ilie Damjan, Ionel, feciorul său
...ând ordin de chemare, își ia rămas-
...a dela cei dragi: mama, tata, sora și

...ndica lui Tincuța. Ca mulți alți fe-
...ri de țărani, pleacă pe front, in răs-
...ul cuminal antisovietic, deslănțuit
...re Hitler și susținut in țară de
...ta sa ex-marșalul Antonescu. In

...te dela Slatina, cade prizonier
...de acasă, considerându-l mort, și
...sc. Cu el împreună însă sunt mai
...lți. Pe toți li paște dorul reînnoșco-
...acasă, la părinți, rude sau iubite.

...urma unui memoriu adresat guvernului
...sovietic după ce își dau perfect de
...seama cine sunt adevărații lor
...șmani, și se aprobă să lupte pe front
...ntru eliberarea patriei de sub cisma
...stropitorilor hitleristi. Depun un solemn
...mânt de credință poporului și in-
...p-lă. In același timp țărănișilor dela

...le ca și muncitorilor dela orașe, le
...nusea cutățul la via. Copii orfani
...nseră să cerșescă o bucată de pâi-
...Nemți luau totul, duceau totul. So-
...te însă 23 August. Ionel, in drum spre
...on, fugărind pe germani in spre băr-
...ul lor se abate spre casă. Intâlnirea
...emoționantă și popasul scurt. Data-
...it cheamă însă din nou pe front. Lup-
...alături de soldații Armatei Roșii pă-
...a distrugerea hidrei fasciste. Ințors
...ță, găsește un regim nou. Cășătorit
...Tincuța luptă și pe mai departe pen-
...u fericirea acestui popor.
...lucată — cu excepția fetelor — de
...re elemente cu talent din ansamblul
...vizi HCC, piesa s'a bucurat de un
...suec.

...In rolul principal (Ionel) s'a remarcat
...Orz, Ciurdaru Mircea. Stăpân pe o voce
...aldă, a reușit să stoarcă publicului re-
...late ropote de aplauze.
...soara Doina Sârbu, a reușit cu oare
...ari scâmbii, să ne dea o Tincuța —
...după cum a creat-o autorul. Ii lip-
...este experiența și jezul de scenă.
...Fri Plujar Mircea in Ilie Damjan, a
...fost tipul țărănișului român, sătul de ex-
...ploatarea ciocilor, revoltat împotriva
...șmanilor și a nedreptăților in care an-
...onșcenții se complăceau a ține popo-
...Element promitător, cu mari pers-
...pective de viitor.
...Același cuvint de laudă și d-soarei
...Naja Feodorovna.
...o mențiune excelentă pentru recitar
...Cpt. Bejenaru Theodor.
...Buc d-nji: cpt. Munteanu in Florin
...Toma in It. Georgescu, pit. Ishândă
...in B. Smirnov, cap. Sombăți Iosif in

Ultima verigă din lanțul trădărilor maniste

Incercarea de fugă dela Tămădău

Cum intenționau fruntașii P. N. T.-iști să provoace intervenția străină în treburile noastre interne

In coloanele ziarului nostru, precum și in toate ziarele din țară, au fost prezentate aspecte din interminabilul și de nelegiuiri, trădării, crime, etc. cu care partidul național țărănesc și conducătorii lui și-au încununat acțiunile politice în această țară, deajungul câtorva secenji.

Cu această ocazie masca populară au

Cum a fost pregătită fuga fruntașilor manişti într-o țară străină

Toate interesele, sentimentele, memoriile și ploconii adresați anumitor puteri străine interesate direct n'au fost la nimic. Nu mai era timp de pierdut. Dacă reprezentanții marilor trusturi străine, care și-au pierdut afacerile bănoase din România, nu vor să înțeleagă în acest fel, Maniu și va trimite emisarii peste hotare într-o ultimă încercare de convingere pentru a provoca intervenția și amestecul străin în chestiunile interne ale țării.

Încă din luna Noembrie 1943 când poporul prin voturile lui și-a exprimat încrederea față de regimul democratic înscăunat la 6 Martie 1945, elica dela conducerea P.N.T.-ului văzând că-i fuge tot

Transporturi de mobile, bagaje și mărfuri la Palestina, Americi, Franța etc. Vizarea pasapoartelor. Efectuare sigură, rapidă „OLYMPIKON” reprezentanță de navigație ARAD, STR. BRĂTIANU 2-4. Telefon: 20-49 și 13-52.

putul vedea în adevărata lor lumină „binefacătoare” politiciile duse de acest partid, in fruntea căruia se bălăceau eminențele figuri „istorice”: Maniu, Mihailescu, Penescu, Leucația, etc.

In rândurile de mai jos vom prezenta cea din urmă verigă din lanțul trădărilor P.N.T.-iste: încercarea de fugă dela Tămădău din 14 Iulie a. c.

mai mult țerenul de sub picioare și se apropie clipa când va trebui să răspundă in fața poporului pentru toate nelegiuirile comise, a căutat pe toate căile, posibilități concrete de fugă in străinătate.

In acest scop Ion Mihailescu s'a deplasat personal in mai multe rânduri in

Și cel din urmă vis a fost spulberat...

„Dar socoteala de acasă nu se potrivește cu cea din țară”, spune un proverb românesc. Organele siguranței statului, puse in slujba poporului, au stat de veghe.

Si grupul de trădători, care in nebunescul lor vis se și vedeau pe malurile Bosforului, au fost readuși la realitate.

In loc de brațele deschise larg ale celui reacionar din străinătate in frunte cu Gafencu și cu Crețeanu, acești trădători de neam au fost trimiși acolo unde merita: la închisoare.

Poporul întreg, poporul truditor care a suferit amar în război și de zile

comunele Jegația și Mărculești din județul Ialomița, pentru a găsi un teren prielnic pentru decolare.

In cele din urmă, terenul a fost găsit, câmpul de lângă comuna Tămădău prezentat toate avantajele unei fugi și doar cu un lag și trecut prin când că tocmai această ocazie cu oamnei pamânt, va fi teatrul unui asemenea eveniment. Totul a fost pregătit. Aviatorii au fost găsiți: Lușig Romulus și Preda George, vor transporta „prețioasele” persoane. „Seful” a dat ultimele sfaturi călătorilor care pleacă pentru a „face un nou viitor acestei țări”. Nimic n'a fost uitat. Buzunarele bine căptășite cu dolari și aur. Pentru orice eventualitate nu lipsseau nici armele.

Plecarea a fost hoărâtă pentru dimineața zilei de 14 Iulie.

de pe urma politicii nefaste duse de acest partid și a manifestat cu adâncă indignare revolta împotriva bandei de trădători de țară.

Cei care a uclit din umbră această fugă, Maniu, care o viață încercase a fost sluga plecată a capitalului străin la cererea deapănă a poporului, va apărea acian alături de elica lui pe banca acuzării.

Focul indignării, aprins in sufletul marelui popor, nu se va stinge până când acești dușmani ai libertăților populare și a independenței naționale nu își vor primi pedeapsa dreaptă și meritată.

Din inițiativa comunistilor

748 de muncitori dela Astra au curățit curtea fabricii de dărâmături și au încărcat 170 tone fier vechi

in 3900 de ore de muncă voluntară și gratuită

Comuniștii din cartierul Segă au început repararea străzii „Veseliiei”

După cum se știe fabrica ASTRA a fost puternic bombardată in timpul războiului. Fier vechiu, moloz și cărămidă ce au rămas pe la curtea fabricii. Imediat după încetarea războiului s'a curățat numai atât cât era nevoie pen-

trul a nu împiedeca marșul producției. Acum însă, din inițiativa comunistilor din fabrică au fost mobilizați de către aceștia 748 muncitori in două săptămâni consecutive, după orele de lucru pentru o mare achiziție de totuși emățite a curții. Astfel 212 muncitori au încărcat 170 tone fier vechiu in 11 vagoane, la care s'a muncit 848 ore. 538 lucrători au lucrat la curățirea de moloz și împiedicarea totalizând 2104 ore. Astfel s'a făcut curățenie in curtea fabricii ASTRA, muncindu-se in total 3052 ore.

Conducerea muzicală a d. M. Dragoșman Octav, reștită. Deasemenea și direcția de scenă a d. cpt. Bejenaru.

Inregistrând succesul raportat pe scena Teatrului Comunei, sperăm că echipa artistică a Diviziei HCC, echipă a unei unități ce înțelege să se pună in slujba ridicării culturale a poporului, să repete in scurt timp minunata piesă „Voluntarii”.

VASILE INOANU

trul a nu împiedeca marșul producției. Acum însă, din inițiativa comunistilor din fabrică au fost mobilizați de către aceștia 748 muncitori in două săptămâni consecutive, după orele de lucru pentru o mare achiziție de totuși emățite a curții. Astfel 212 muncitori au încărcat 170 tone fier vechiu in 11 vagoane, la care s'a muncit 848 ore. 538 lucrători au lucrat la curățirea de moloz și împiedicarea totalizând 2104 ore. Astfel s'a făcut curățenie in curtea fabricii ASTRA, muncindu-se in total 3052 ore.

Comuniștii din cartierul Segă in cadrul planului de muncă al organizației sectorului 2 PCR, au început Duminecă fasonarea trotuarelor și repararea străzii Veseliiei, colț cu str. Abatorului, unde ozi de câte ori ploaia era noroij și mocșită, împiedicând intrarea cărușilor și circulația pietonilor. S'a fasonat până

acum trotuarul pe o lungime de 100 metri, unde s'a pus o mare cantitate de zgură și au fost aşezate peste 200 bucăți pietre cubice, date de primărie, pe o lungime de 20 metri. Pe lângă comuniștii au luat parte la această muncă și alți cetățeni din cartier prieteni care și fmei gospodine.

Lucrările sunt in curs și s'a hoărât ca să fie terminate Dumineca viitoare.

Pilda comuniștilor din Astra și din Cartierul Segă trebuie să fie îndemnul pentru toți locuitorii orașului nostru. Se poate vedea cum neobosiți, comuniștii muncesc cu dragoste și răvnă, peste tot unde încearcă populației o cer, căci ei sunt conștienți că numai așa se va putea ajunge la un trai mai bun pentru toți oamenii muncii. Așa știu ei să răspundă sarcinilor pe care țara le pune in fața lor.

Sâmbătă 4 Octombrie a. c.

Balul de culesul viilor al Uniunii Tineretului Muncitoresc

in sălile și grădina din Str. V. Goldiș Nr. 4 (vis-a-vis de cinema Forum). — Muzică excelentă. Bufet asortat. — Veniți cu toții.

Evenimentele externe

In virtutea acordului dela Potsdam Uniunea Sovietică a cerut primirea României în O.N.U.

Remanierea parțială a guvernului britanic

LAKE SUCCES. În ședința de ieri a Consiliului de securitate s'au pus în discuție cererile fostelor state satelite de a fi primite în sânul Organizației Națiunilor Unite. Reprezentanții Angliei și Franței și-au ridicat cuvântul pentru primirea Italiei. D. Gromako a declarat că Uniunea Sovietică este gata să voteze pentru primirea Italiei dacă totodată se hotărăște și primirea României, Ungariei, Bulgariei și Finlandei. Delegații sovietici a accentuat că prin acordul dela Potsdam marile puteri și-au luat angajamentul de a sprijini

intrarea în ONU a fostelor state satelite. Deși Uniunea Sovietică nu cere altceva decât respectarea acestui secret.

Polonia a prezentat un proiect de rezoluție în sensul ca această problemă să fie deschisă prima dată de către conferința celor patru miniștri de externe. Consiliul de securitate a respins însă cu majoritate de voturi această propunere.

S'a luat apoi în dezbateri cererea floarei țării în parte. În ceea ce privește cererea României, Statele Unite și Marea Britanie s'au opus pri-

mitii României în sânul Organizației Națiunilor Unite. Uniunea Sovietică, Franța, Polonia și China au luat cuvântul, sprijinind cererea noastră.

Rezolvarea problemei a fost amânată.

Din Londra se anunță că guvernul britanic a fost parțial remaniat. Sir Stafford Cripps, care a ocupat până în prezent postul de ministru al comerțului, a fost numit ministru al afacerilor economice. În locul său a fost numit d. Harold Wilson în calitate de ministru al comerțului.

Cooperativa Solidaritatea și federala Zorile vor contribui la aprovizionarea pieței cu articole alimentare

Revizuirea mercurialului și fixarea unor prețuri remuneratorii pentru țărani
Intensificarea controlului pentru respectarea prețurilor oficiale

Autoritățile de resort din Arad sunt preocupate de problema aprovizionării populației cu alimente. În decursul zilelor care au trecut, au avut loc mai multe consultări între șefii autorităților din Arad pentru a hotărâi despre măsurile care urmează să fie luate în interesul unei mai bune aprovizionări a populației din Arad.

Printre primele măsuri care urmează să se ia, este cea a revizuirii mercurialului și a stabilirii unor prețuri remuneratorii pentru țărani. Această revizuire a mercurialului va avea loc la sfârșitul săptămânii curente sau la începutul săptămânii viitoare, după ce autoritățile competente vor primi directivele necesare dela București.

D. prefect Gașencu, precum și dr. Președinte Ioan, șeful Serviciului Județean de control economie au plecat Marți seara la București, pentru a lua parte la consultările tocmai în legătură cu această problemă de aprovizionării. După întoarcerea lor se va lua în discuție mercurialul.

și până atunci, ținem să accentuăm că respectarea prețurilor oficiale este datorită fiecărui cetățean, tocmai în interesul său propriu, în interesul apărării leului stabilit. Autoritățile de control sunt hotărâte să aplice cele mai drastice măsuri contra acționa care vor călca prețurile oficiale. Pedepsele nu se referă numai la vânzătorii, ci în primul rând la cumpărătorii, care cunosc săte și oțără prețuri mult superioare celor oficiale. În acțiunea de demascare a

acestora le revine un rol important autorităților administrative județene, prețurilor, notarilor, etc.

Pentru îmbunătățirea pieței alimentare din Arad, autoritățile au luat contact cu direcția Cooperativei „Solidaritatea” și a Federației „Zorile”, care vor aduce în timp de câteva zile diferite alimente pe piața Aradului, ca: ceapă, fasole, brânzățuri, mere, etc. Federația „Zorile” a pus în vânzare chiar Marți o cantitate însemnată de struguri și își continuă activitatea în acest sens.

Muncitorimea fabricii IFA se solidarizează cu lupta eroicului popor grec

În cadrul acțiunii dusă de Apărarea Patriotică pentru sprijinirea luptei poporului grec, populația orașului și județului nostru protestează energie contra regimului terorist fascist al Greciei, sprijinit de reacțiunea internațională și se atașează luptei de eliberare a poporului grec.

Astfel în cursul zilei de ieri, muncitorimea fabricii IFA, în urma înmărmurii făcute de către d-nii Sicleovan Ioan și Adam Simion, s'a solidarizat cu lupta de eliberare a dărzului popor grec.

În înmărmurii făcute, s'a arătat muncitorilor dela fabrica IFA feulă cum reacțiunea internațională stăpânește independența și libertatea poporului grec. Muncitorii acestei fabricii au aplaudat pe vorbitori dovedind prin aceasta că muncitorimea merge și pe mai departe pe drumul luptei și al libertății, pentru că numai așa drepturile care au fost încălțate vor putea fi și păstrate.

Totodată muncitorimea fabricii IFA a cerut în unanimitate pedepsirea aspră a conducătorilor fostului partid național țărănesc, pentru marea trădare națională și pentru toate lafuriile și crimele pe care le-au săvârșit.

Astfel de acțiuni de protest contra regimului fascist grec, au mai avut loc în o serie de întreprinderi din orașul și județul nostru.

Cooperativei „Solidaritatea” și s'au repartizat 45 mii metri țesături de bumbac — Aceste vor fi distribuite pe baza cartelelor cu puncte —

În altă parte a ziarului nostru ne ocupăm de distribuția cartelelor cu puncte pe scama salariaților și a membrilor lor de familie.

Distribuția articolelor de textile și de încălțăminte va începe în scurt timp pe baza acestor cartele.

Cooperativa „Solidaritatea” a primit ieri înșințarea și s'a repartizat o cantitate însemnată din aceste articole pentru a fi distribuite celor în drept.

Astfel, această cooperativă va primi deocamdată cea 45 mii metri de țesături de bumbac, cea 4—5 mii metri stofă, 2100 perechi încălțăminte, 24 mii buci, moseare, precum și săpun, lingeri de gaine, etc.

Direcția cooperativei „Solidaritatea” anunță pe acei membri ai cooperativei care au prezentat cartofi, că pot să se prezinte pentru preluarea acestora la magazinul din P. Avram Iancu Nr. 9.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 100
PE TREI LUNI Lei 300

— SINDICATUL SALARIILOR PIT ARAD SI JUDEȚUL ARAD seara zilei de 4 Octombrie 1947 joază un mare bal în sălonele sărăntului „ARO PALACE”. Vă invită a lua parte, oferind muzică de primul rang, bufet acritat, tombolă și alte surprize.

— COMITETUL DEMOCRATIC EVREESC secția feminină la de 2 Octombrie dela orele 5 d. m. sala culturală a Școlii Evreiești joază un program artistic. În programul, intelectualii artiști dr. Kransz Sidonia, Kardos B. Welsz Andrei vor discuta problemele actuale de interes comun. Vă concură la program artistic d. ko Lădăslav, Demian Lucia, Varga Susana, Stemfeld M., Blech Rudolf, dr. Löwy Ella, Recan Alfea. Intrare gratuită.

— SOCIETATEA DE VĂNĂTOARE „CURTICEANA” Curticea aduce la cunoștință membrilor săi, că deschiderea sezonului vânătoare s'a fixat pentru ziua de Oct. 1947. Rezultatul vânătoarei va folosi pentru serata înaintea primăriei, care va avea loc în localele restaurantului gării Cluj în seara de 4 Octombrie a. e. la sunt rugați să ia parte toți membrii familiilor lor și invitații lor. B. hibe asortat, numai cu vânat. Vă că alocă. Venitul net al acestor te, este destinat pentru paza și întreținerea vânătorului. Ședința următoare va avea loc în ziua de Duminică 12 Octombrie a. e. când o cotă vânătorului colectiv, va fi dorită ca muncitorilor CFR dela atelierul zonă din Curticea, muncitorii car. întelos să vină în sprijinul țării în timpul lor liber, reparându-le tele agricole. Comitetul de Adm. trafe al Soc. „Curticeana”.

— SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA CELOR INTERESAȚI ca urma măsurilor de comprimare cheltuielilor Statului, Școala de Ingineri din Timișoara, nu va funcționa anul 1947—48. Acesta este înscris până acum sunt rugați să se pe la Dir. Școlii de Supraveghere de șantier, din str. 3. An. No. 1, pentru a și ridica actele puse. Direcțiunea.

— UNIVERSITATEA REGELE DINAND DIN CLUJ anunță amânarea deschiderii cursurilor până la o dată care se va comunica la timp. Asemenea se amână și înscrierile.

— COMISIA DE ARBITRII DE FOTBAL ține ședința săptămânală în noaptea azi la orele 16 în localul OSP edificiului Palatului Cultural.

Ștudenți și studențe

Măine, Joi 2 Oct, cercul FDU organizează o vizită studențească fabricii IFA. Luați parte al această vizită pentru a dovedi interesul nostru de acțiunea muncitorilor pentru dezvoltarea economice a țării. Să exersăm unitatea cu ce există între muncitorii cu brațul și cu mintea.

Întâlnirea, mâine dimineața la 8 în fața Primăriei.

Cafeneaua CORNUL VANATORULUI anunța programul pt. luna Octombrie 1947

CLARIS and IONNY'S

ANNY MOSEANU, MARY POP

JIMMY and DUBELLE

Orchestra de jazz: T. NERMESAN

ERICA și BETTY?...

Programul începe la orele